

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIV - Número 7755

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON LUNES 22 ABRIL 1929

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

TEMAS ISLEÑOS

Autonomía vergonzante

Comités paritarios

Enumeración

Delegación del Gobierno con atribuciones propias y con ligera dependencia de la primera autoridad civil de Baleares.
Delegación Local del Consejo del Trabajo.
Gobierno Militar con funciones también privativas y que su cuando subordinado disciplinariamente el Capitán General, que dará técnica y tácticamente entregado a sí mismo en tiempo de guerra.
Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca, adscripta meríticamente a la Capitana General de Cartagena.
Administración Depositaria de Hacienda.
Audiencia de lo criminal cada cuatrimestre con secciones de magistrados y del ministerio fiscal de la territorial o de Baleares.
Cámara Oficial de Comercio.
Cámara Oficial Agrícola.
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.
Cámara Oficial de Inquilinos, si quieren crearla con arreglo a una disposición reciente.
Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.
Junta del Censo Electoral.
Diputado a Cortes (cuando los hay) que representa sólo al distrito de Mahón.
Hospital en las principales poblaciones, el de esta ciudad es rotativo, y Casa de Misericordia en Mahón para no tener que lanzar hacia Palma a través del charco mediterráneo a nuestros enfermos y desamparados y no aumentar su infortunio con una separación, triste siempre, cruelísima para el pobre desvalido.
Entidades de reclutamiento propias e independientes.
Guarniciones militares con absoluta independencia de las de Mallorca.
Obispado propio, Diócesis de Menorca con catedral en Ciudadela.
Y por encima, muy por encima de todo, el pueblo menorquín culto, inteligente y honrado, que sin mengua de su patriótico españolismo desea gobernarse y administrarse a sí mismo hasta donde lo permita la unidad nacional, que nunca, jamás quería romper.

Consideraciones

Después de bien leída y meditada la enumeración precedente, quien no conozca los países de los vice-versas, de las paradojas y las incongruencias, diría que en obsequio a lo que de consuno demandan la Geografía y el sentido común rige para Menorca una bien entendida, ya que no sabía, autonomía política y administrativa, y esto por razones idénticamente iguales a las que la impusieron en Canarias.
Pues, no señor; no hay nada de esto, decimos ahora en lenguaje vulgar y familiar. No hay para Menorca una disposición oficial que le conceda la autonomía política y administrativa, compatible con la unidad nacional, con la Patria única e indivisible. No se nos ha concedido lo que Canarias alcanzó, no con más razón que la que al demandar igual trato nos asiste, ya que el sistema de pesas y medidas que los gobiernos impongan debe ser el mismo en toda la nación.
La creación sucesiva de todos los cargos y entidades insulares que en prolija y larga enumeración hemos citado al principio, su existencia, su funcionamiento, sus atribuciones, dicen con gran fuerza, que, quérase o no se quiera, ha reconocido desde hace muchos lustros el poder público, consciente o inconscientemente; han, reconocido los gobiernos, repetimos, desde hace muchos quinientos, que Menorca debe ser política y administrativamente autónoma hasta donde lo permitan la unidad y la integridad intangibles de la muy amada España.
La creación y funcionamiento de aquellos cargos y entidades insulares implica una au-

tonomía de hecho; pero como de derecho no se ha declarado y no se ha unificado en una legislación especial, resulta la nuestra una parodia de autonomía, una maraña, enredo o gallineras político-administrativo en medio del cual no es posible a veces entenderse, porque si tal o cual asunto puede tramitarse o resolverse aquí, los hay que han de pasar por Palma con pérdida casi siempre de tiempo, de dinero y de oportunidad y hasta no felten asuntos que han de darse una vueltecita por la capital de Baleares, solamente por motivos de un detallito de los llamados tonos o necios que en nada afectan al fondo o a la esencia de la cuestión.

Esta semi-autonomía que aquí rige de hecho y que no se declara de derecho, es una autonomía vergonzante y por aquello de la asociación de ideas hace pensar en la tal vez más triste de las pobrezas, la que se adjetiva también como acabamos de expresar, la pobreza vergonzante, aquella que no se declara, que se disimula, que se oculta.
Salgamos de una vez, o al menos intente moslo con la máxima energía legal, de esta autonomía vergonzante, de este enredijo político-administrativo, de este «quiero y no puedo» para alcanzar un régimen de verdadera autonomía condicionado y limitado por el amor a nuestra España.

Como para abonar nuestros razonamientos y consideraciones cada vez que surgen asuntos que a toda Menorca interesan reñense el centro de la isla representaciones de todos los pueblos, de las que muchas veces forman parte elementos oficiales y que con frecuencia están constituidas sólo por alcaldes y concejales de todos los municipios acompañados por los secretarios.

En sus alegaciones al gobierno, estos cabildos insulares, constituidos espontánea y particularmente sin traspasar los límites de la ley, han de empezar siempre por recordar, siquiera sumariamente, las razones que abonan el ansia de Menorca por alcanzar una autonomía semejante a la de Canarias y no depender de Mallorca, ya que en la isla hermana bastante trabajo tienen con atender a lo suyo privativo y agradecerían de seguro que se les suprimiera la preocupación y los que hiciera por lo de Menorca.
Hoy que gracias a una plausible y muy oportuna iniciativa de LA VOZ DE MENORCA están en boga los temas locales, abórdese el de nuestra autonomía, tema muy isleño, de gran altura aquí, de la máxima altura y que por lo mismo los domina a todos, porque el monte señorea el valle. Bien entendido que resuelto este gran problema quedarían *ipso facto* atendidos o extremadamente simplificados la infinidad de temas isleños que tanto nos preocupan y que nos recuerda un día y otro la popular VOZ DE MENORCA.

Y por lo mismo que es tema de altura el enunciado abórdelo con firmeza las más altas representaciones menorquinas, Ayuntamientos, Cámaras, Ateneo, etcétera. Láncense a la noble empresa, denle si es preciso caracteres de cruzada y no ceden hasta llegar al triunfo, que éste siempre lo consigue la perseverancia cuanto el demandante le ampara la razón y los eternos e inmovibles principios de justicia y equidad.

Punto de vista social

Complemento o adición oportuna y pertinente a cuanto precede es el tema de los Comités Paritarios.
No se trata aquí de dilucidar si tal decreto ley, permite o no que en Menorca se organice con carácter insular independiente el comité o el comité b.
La afirmación que desde luego sentamos es la de que en cada ramo Menorca debe contar con su Comité Paritario propio e independiente. Afirmarlo así, no es lo que en día

léctica se llama una petición de principio, pues abona la aseveración el riguroso cumplimiento que la antecede, extensivo a cuanto afecta a Menorca y en el que por lo tanto van comprendidos los Comités Paritarios.

Pídase la modificación o adición que en la ley precisa para formar nuestros comités paritarios. Las leyes, y con más razón las dadas por decreto, son siempre perfectibles y será en todo caso esta vez una de tantas en que después de promulgada una disposición ha tenido que complementarse con alguna cláusula relativa a Menorca, y precisamente para concederle alguna función autonómica impuesta por la Geografía, detalle que el poder central no previó al decretar con carácter general para toda España.

Cuando se trata de principios doctrinales absolutos, bien comprendidos y bien aplicados, lo mismo puede dictarlos el Comité de Palma que el de Bruselas; pero en aquello relacionado con localidad determinada, es en esta principalmente donde ha de resolverse. Tratamos, pues, de formar Comités Paritarios menorquines.

Bien se ha podido apreciar recientemente lo que transcribo queda. El Comité Interlocal del Comercio en Baleares ha dictado un régimen de jornada mercantil, en el que, en la parte doctrinal parece bien inspirado, en aquello de carácter local parece en cambio que sólo de Palma se ha preocupado, como lo demuestra al dar como festivos o medio festivos, días que sólo tienen tal significación única y exclusivamente en la primera ciudad de Baleares, pero no en las otras ciudades, villas y pueblos del archipiélago.

Al dictar en este particular para todas Baleares hay que atenderse para cada población a sus peculiaridades y para esto es lo más indicado dar unas bases doctrinales para que luego en cada localidad las desarrollen y hagan las aplicaciones procedentes sin salirse empero de las susodichas bases o principios fundamentales.

Digresiones al margen, dejemos bien sentado que aquí, en Menorca, procede que constituyamos nuestros Comités Paritarios por las mismas razones que demandan la autonomía política y administrativa, y además en este caso particular porque sería absurdo y hasta ridículo tener que ir con el cuento a Palma, valga la vulgar frase, cada vez que surgen asuntos de carácter obrerista o patronal o una de esas diferencias, entre unos y otros, en las que debe entender el comité del ramo respectivo.

Debemos, además, formar nuestros Comités Paritarios para que no salgan de Menorca los impuestos o consignaciones aquí aportados para sostener tales organismos.

Por razones análogas a las que acabamos de expresar, se crea aquí la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y por existir ésta pueda constituirse también con carácter oficial la de Inquilinos.

Y para terminar recordamos que el tema Comités Paritarios que acabamos de tratar es un complemento o adición al asunto principal de este escrito, en el que aquí va en globalado, o sea la autonomía política y administrativa de Menorca, en el seno de la amada España.

RENNERAM.

TRES SATISFACCIONES

“EL PUEBLO” LERROUX ISABAL

Con la primavera han venido a darme alegría, tres sucesos para mí jubilosos y esperanzadores.

El año ha sido el engrandecimiento de «El Pueblo», diario republicano de Valencia.

Murió el fundador no la fundación, anime da por el soplo juvenil del hijo pequeño del gran hombre: por Sigfrido Blasco. Aplico a su nombre una particular diminutiva en son de cariño y en testimonio de vejez, porque para un viejo siguen siendo ya de hombres niños los que en la infancia conocieron.

Director, Azzali. Dirige y escribe con pseudónimo, para mí grato—a un hijo mío le llaman de niño Tete—, la sección a «La luna de Valencia». La leo con emoción. ¡Cómo ha variado aquel chico morenito, de cabello indomito, fieso siempre, de condición alegre, de lealtad probada, valeroso, andaz, mezcla simpática de mallano y valenciano, un verdadero mediterráneo! Ha leído mucho y ha sufrido más. El dolor ha afinado su espíritu. Es poeta en prosa, es sutil pensador. No puedo oírle más que leyéndole.

Plenso en los antiguos: quedan Azzali, Giménez y de los más veteranos de la promoción siguiente: Ariño. Siguen estos ilustrados y solazándose, y a su lado gente nueva en la Redacción y en la colaboración: Enrique Malboysón, Just, Perucho, Pizcueta (me encantó su artículo acerca de Sorolla y Valencia), Alfaro...

La historia retrospectiva que escribió la brillante pluma de Malboysón me impresionó hondamente.

Los recuerdos ya mustios, florecen como los árboles viejos. «Pueblo», querido, mucho verdor, lozanía y frescura hay en tus hojas. No habías muerto; te veo gozoso al verte rejuvenecido.

Uno de los viejos redactores de «El Pueblo», José Jorge Vinasix, dirige el «Progreso» de Barcelona, escribe libros de divulgación histórica como «La monja de las llagas», y ha venido a Madrid con amigos, portador de una placa de plata para Alejandro Lerroux, contenida en una arqueta primorosa, homenaje a su esposa doña Teresa López.

Ha sido un obsequio delicadísimo y ha constituido, por el número de los que a él han contribuido, una magnífica manifestación republicana.

Ochenta mil ciudadanos significan su modo de pensar acorde con el de Lerroux, y le atestiguan su cariño y el anhelo de que esté sano y fuerte.

Sabido es que al salir Lerroux de una grave enfermedad, se inició la idea felizmente realizada.

Aún no es más que un proyecto el de rendir otro homenaje a don Marcelino Isabal. Lo ha iniciado el partido republicano autónomo de Zaragoza, y todos los republicanos españoles saludarán conmovidos y respetuosos al venerable correligionero, gloria de la ciencia jurídica, espejo de dignidad ciudadana, modelo de consecuencia, dechado de honorabilidad y aragonés puro, descendiente del conde de Aranda, y Joaquín Costa.

El señor Isabal, es el único superviviente de las Cortes de don Amadeo y de la República: Tiene 85 años, su espíritu es joven, firme su cerebro, fuerte su cuerpo. En vida de don Antonio Maura, presidente de la comisión de Reforma foral, venía a Madrid todas las semanas, y fruto de su ciencia es el Apéndice del Derecho foral aragonés.

Don Marcelino Isabal merece el homenaje colectivo que honra haber iniciado el partido republicano autónomo de Zaragoza.

Hay que echar a vuelo los corazones para repicar en la fiesta de Isabal, el que conoció a Salmerón, y a quien el Salmerón resucitara conocería en seguida y no le daría empujón en abrirle los brazos y en tenderle la mano.

ROBERTO CASTROVIDO

La sombra de Costa

(De «El Liberal» de Madrid de 15 del presente mes)

El presidente del Consejo volvió a presentarse ayer como un modelo político insuperable, el jugoso y patriótico idealismo de Joaquín Costa, hasta el punto de decir: «El régimen sigue la política del gran español».

Ensanche el ánimo oír hablar de aquel ilustrado polígrafo. Lo malo es que más de una ter-

cera parte de los españoles no le recuerdan apenas.

Joaquín Costa, hombre de nuestro tiempo, de «ayer», como se dice en lenguaje de tertulilla, es uno de los primeros y más firmes patriotas que lloraron la pérdida de las colonias y dieron el grito de «¡Viva España con honra!», anttesis del patriotismo reaccionario y tradicionalista.

Su primer acto político fué renunciar el cargo de abogado del Estado que había logrado en reñida oposición, por no ceder a determinadas imposiciones, que hubo de pregonar con digna franqueza.

«La ignorancia del Derecho» constituyó uno de los grandes temas de su vida pública. Los otros se reducen a estas frases suyas, escritas en todas las historias: «Escuela y despensa», «Hay que cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid», «La República no se puede instaurar por evolución, sino por un procedimiento revolucionario», y «Hay que sanear a España con aires de europeización».

Era republicano inmovible, y en este punto no admitía disputas. Su política es un canto entusiasta y constante al republicanismo. En religión prefirió el indiferentismo; en materias sociales se declaró colectivista. No reconocía más legalidad económica que el libre cambio.

Censuraba la política palabrera y escribía en un estilo claro, sobrio, efusivo y lógico. También nosotros sentimos cada vez con más dolor el vacío que dejó Joaquín Costa en la vida española. En este aspecto no somos vanguardistas.

DE ALAYOR

Como ya transmitió a sus lectores LA VOZ DE MENORCA, ayer llegó a esta nuestro buen amigo el conocido industrial establecido en Buenos Aires, don Juan Florit, acompañado de su señora, su hija Francisca y su esposo don Miguel Pons, en viaje de boda estos dos últimos.

Como en anteriores viajes, sabemos que vienen para hacer una regular temporada entre sus familiares y amigos.

Al saludarles y dar a los mismos nuestra bienvenida les hacemos presente nuestro deseo de que su estancia entre nosotros les sea grata.

Según nos comunican parece que este próximo verano será inaugurado un cine al aire libre, construido en el llamado Estadio Alayorense, donde existe el campo de fútbol.

Parece que las obras se hallan ya bastante adelantadas y nos enteran que los empresarios del mismo no omitirán medio alguno para que dicho cine, igual que la Avenida que a él conduce, reúnan todas las condiciones necesarias para hacer que durante el próximo verano sea el sitio preferido por todos y se vea concurridísimo, ya que lo dotarán de cuanto pueda hacer la estancia agradable en el mismo.

Celebramos tal iniciativa y felicitamos a los empresarios del nuevo salón.

M.

Alayor 19, 4.

¡¡¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones, os devolverá el apetito perdido, calma el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:

LUIS ADRIAN (CIUDADELA).

VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS



FC-NIC
PÍDASE EN BARES CAFÉS ETC.

BEBIDA
ESPUMOSA
PRECIO 030
BOTELLA

FUTBOL

Zamora F. C. 4 Mahón F. C. 1

Correspondió ayer el encuentro de los equipos antes citados, en el campo del segundo, que encajó una severa derrota.

El Mahón puso en línea, a Coll; Poncic, Bagúr; Ametller, Pascual, Fernández; Enseñal, Blanco, Simonet, A. Pons, Sandino.

Por el Zamora jugaron Comellas; Camps, Liabrés; Vera, Mascaró, Pons; Juaneda, Cortés, Gornés, Serra, Canet.

El partido se desarrolló sin emoción, ni interés.

Los del Mahón no se disgustaron mucho, ni los del Zamora se alegraron en la medida que algunos años antes lo hubieran hecho.

El deporte del fútbol, en Menorca, ha perdido calidad y entusiasmo; y donde más acentuado está este declinamiento es en Mahón. Ni el equipo de la sociedad referida, ni el de la Unión Sportiva, corresponden a los méritos de sus antecesores.

En cambio, los otros tres grupos menores que participan en el torneo actual, no parecen ciertamente inferiores a su tradición del fútbol.

El Zamora es hoy un conjunto de veteranos; solamente los dos medios alas no son los que antiguamente ocupaban dichos puestos en el equipo, pero son elementos que ya no desentonan, pues jugaron el año último y están bien foguados.

Los del Mahón F. C. realizaron una labor muy deficiente. En ellos no acertamos a ver aquel pundonor de que antes hacían gala y que les estimulaba para conseguir sus más brillantes victorias. Están muy desentonaos y parece que les falta conjunto y cohesión.

Tres goles a cero fué el resultado de la primera mitad del juego, rematados los tres por el delantero centro Gornés; en la segunda los dos equipos se apuntaron un gol cada uno.

Realizó el arbitraje el señor Torres, de Villa-Carlos, que consiguió terminar el partido sin graves incidentes ni discusiones, lo cual ciertamente no es poco.

El resultado de ayer correspondió al que tradicionalmente se ha llegado entre los dos equipos Zamora F. C. y Mahón F. C. en el campo mahonés, pues en luchas de campeonato recordamos un solo partido en el que el Mahón haya salido de su campo vencedor del Zamora.

ESPECTADOR

Torneo de infantiles

Ayer por la mañana en el Stadium Mahonés se jugó el anunciado partido para la disputa de las medallas donadas por el Mahón F. C., entre el C. D. Arlequin y el infantil azul-verde.

Después de un hermoso encuentro salió vencedor el Mahón F. C., por cinco goles a cero.

El equipo vencedor era: Blanco A; Bagúr G, Vázquez; Carreras, Pineda, Jordá; Borrás M., Borrás R., Tolín, States y Anglada.

Alcaldía de Mahón

Sesión extraordinaria del Ayuntamiento pleno

En uso de las facultades que me están conferidas, queda convocado el Ayuntamiento pleno a sesión extraordinaria para el día 24 del actual, a las 19 horas 30 minutos, al objeto de estudiar y resolver los asuntos señalados en la orden del día.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 19 de abril de 1929.—El Alcalde, Antonio Victory.

TEATRO PRINCIPAL

LUNES 22 ABRIL 1929. 9:30 noche DOS INTERESANTES PELICULAS

Esclava por amor Ley de mujer

Precios: Plateas y principales 1'00. Segundos 0'50. Butaca 0'40. Entrada 0'30.

NOTA. Estando ya agotadas las localidades para el próximo domingo que se proyectará la grandiosa película **ALAS** el próximo sábado habrá sesión tarde y noche, admitiéndose encargos en taquilla.

SALON VICTORIA

MARTES DIA 23 a las 6 y media. SE CELEBRARA LA SESION DE MODA DEL CINE CONSEY proyectándose «LA NOVELA DE UN MUJIK», a 50 céntimos.

MIÉRCOLES a las 6 1/2 y 9 3/4. SESIONES POPULARES SELECTAS. Tarde QUINTETO: But. 0'40. Plateas 1'00. Gral. 0'30. Noche Piano: ENTRADA UNICA 0'30. UNICO día de

Las mujeres mandan

Deliciosa comedia de la vida moderna, por la bellísima JAQUELINE LOGAN.

Sábado: ¡POR FIN! RAMONA, la película más popular, por DOLORES DEL RIO.

La Fantasía

HOY EMPIEZA LA VENTA

de 500 Cortes de Algodón, Lana y Seda

GRAN FANTASIA a

1'80 pesetas los 3 metros

Remate de la venta de RETALES a la mitad de su valor. Aprovechen la ocasión

Casa Sebastián

Crónica local y general

AVISO

A cuantos se suscriban desde hoy a LA VOZ DE MENORCA se les servirá gratis el periódico hasta fin del presente mes.

De viaje

En el vapor correo salieron para Alcadia y Barcelona trece pasajeros, entre ellos el viajante de la fábrica de calzado «La Anónima», nuestro amigo y paisano don Juan Orfila Arbona, y el sargento de Infantería don Santiago Panedas Olives que seguirá viaje a Vich.

AVISO LA SESION DE MODA del martes 25 del CONSEY se celebrará mañana en el

SALON VICTORIA proyectándose la cinta

La novela de un Mujik

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería Mahón número 66.

Jefe de Día. Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Uselet.

Imaginería. Teniente Coronel de Artillería don José Llanas.

Hospital y Provisiones. 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. Un Oficial de Infantería.

Servicio en Villa-Carlos:

Vigilancia. 4.º Oficial de Artillería.

Integruariz. Unico Oficial de Ingenieros.

FABRICA DE GAS

== C O K == Clase superior

En el paseo de Isabel II

Numerosa concurrencia se deleitó ayer con el selecto concierto que, como domingo, dió en el paseo de Isabel II la brillante música del Regimiento de Mahón.

El cambio de hora resultó favorable para los paseantes ya que desde ayer al marcer el reloj las 12 el sol está más bajo que en los días anteriores.

Una vez más nos place señalar con útil es la pizarra que se coloca en el templo de la música y que en tonos policromados, con arte y buen gusto, anuncia los programas.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Fallecimiento

Desde Alayor nos participan el fallecimiento de la bondadosa anciana doña Juana Moll Guardia, persona muy querida y de carácter afable.

La conducción del cadáver demostró cuanto valía y se la estimaba. Fué una manifestación de duelo muy nutrida. Descanse en paz finada.

Nuestro pésame más sentido a su hijo don Juan Camps, a su nieto José y demás familia.

Nuestro número del sábado

Se ruega a los correspondientes administrativos de nuestro diario en todas las poblaciones de la isla se sirvan avisar antes del próximo jueves si desearan en el envío de nuestro número del sábado día 27 que, como saben, estará dedicado al homenaje que el partido republicano menorquín va a dedicar a nuestro respetable amigo don Pedro Pons Sigges por iniciativa del Casino de Obreros de Unión Republicana de esta ciudad.

El salto del reloj

Creemos que así debe llamarse el avance repentino de una hora que el sábado a las 25 o sean las once de la noche se imprimió a las agujas del reloj oficial.

Decimos esto porque técnicamente, en verdadera Geografía astronómica, no se pueden cambiar más que relativamente las indicaciones del reloj, ya que las horas que éste señala son las subdivisiones del espacio de tiempo que la Tierra tarda en dar una vuelta alrededor de su eje, y este lapso de tiempo, nadie, por autoritario que sea, puede variarlo.

En cuanto a sus subdivisiones llamadas horas, pueden empezarse a contar desde cualquier momento. Si en cualquier instante dado se ponen los relojes al cero, a partir de aquel momento se contarán las horas hasta veinte y cuatro.

El nuestro, siempre calto y oportunista, se adapta enseguida al cambio.

ABRICA DE GAS

== C O K == Servicio a domicilio

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo 1929, de las Deudas del Estado. También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Nuestro pésame

A las once de la mañana de hoy ha sido conducido al cementerio el cadáver de la anciana doña Esperanza Quevedo, madre política de nuestro buen amigo don Miguel Llopis, conserje del Ateneo.

Comunicamos a la familia apreciable el sincero testimonio de nuestra condolencia.

Mosto Natura

Zamo de uvas selectas estimulante de las vías digestivas. En la comida es el mejor sustituto del vino, se emplea con gran éxito como alimento en las infecciones intestinales. Venta en comestibles y farmacias.

Nota comercial

Exportación.—Para Alcadia, fueron embarcados en el vapor «Mahón» diez y siete cerdos magros.

Para Barcelona se llevó 50 bultos con alpergatas con planta de goma, varios con cazo, entre ellos 2 cajas para reexpedir a la Habana, 11 jaulas con huevos, 9 cajas con queso y otros efectos.

FABRICA DE GA

== C O K == Clase superior

LA MODERNA Fabrica de Harinas de Rafael Pons Pons

SUCESOR DE JUAN PONS NIN Compraría partida trigo pagando máximo precio.

TRIANON

LUNES 22 ABRIL 1929. A las 6 y media

Sesión Popular. Entrada única: 25 céntimos

Un programa extraordinario de la Universal La magnífica película que lleva por título

Ráfagas del pasado

Admirable interpretación del gran artista CONRAD VEIDT. Completarán el programa otras bellas películas.

Precios: Plateas 0'75.—Palcos principales, 0'60.—Entrada general, 0'25.—Media entrada, 0'15.

CASINO DEL CONSEY

Por exigirlo así las obras que se realizan en este salón, que lo convertirán en uno de los cines más confortables y seguros, LA SESION DE MODA DEL MARTES DEL DIA 23, TENDRA LUGAR A LAS 6 Y MEDIA DE LA TARDE EN EL ELEGANTE

SALON VICTORIA

proyectándose por última vez

La novela de un Mujik

Por LON CHANEY

Sábado: Formidable acontecimiento: Reparición de GEORGE O'BRIEN.

NUESTROS MERCADOS

Los nísperos han hecho su primera aparición en el mercado.

Para los que gustan de las frutas es muy agradable visita, no por la calidad del níspero, sino porque es la primera fruta del año, y bien pronto, tras de ella, llegarán las de más.

Una peseta por libra se pedía de los nísperos.

Las patatas empiezan a presentarse en abundancia y se notan los primeros síntomas de baja.

En el mercado de la plaza de España eran muy altos porque la cantidad de pescado era muy escasa. Ciento treinta y cinco kilos en total se han ofrecido al público.

Los «serranos» se vendían a 1'20 los 400 gramos.

El «pagre» a 2 pesetas.

Las «rayas» a 0'90 la libra.

Fabrica de cajas cartón

para toda clase de calzado

Paquetes postales con arpillera Cajas plegables para tacones goma

Vda. de Bernardo Sintés

PRIETO Y CALLES, 58 y 60.

Pérdida de un imperdible de oro

Ayer se extravió un imperdible de oro, con una esmeralda, desde las calles más céntricas de esta ciudad hasta la Plaza del Príncipe. En la Administración de este diario se gratificará la devolución de la mencionada alhaja.

Noticias marítimas

Vapores correos

Para Barcelona y Alcadia salió ayer por la mañana el vapor «Mahón», con el pasaje, la balsa y un plco de carga.

—Procedente de los indicados puertos llegará hoy el vapor «Monte Toro».

—Después de rendir viaje procedente de Alcadia, saldrá esta tarde a las siete, de Ciudadela para Palma, el vapor correo.

Yacht inglés

El sábado a las cuatro de la tarde, fondeó en aguas de Calafiguera frente el local de la Liga Merítima el hermoso yacht inglés «Portia», de 189 toneladas.

Viajan a bordo cuatro pasajeros. Manda el buque el capitán Mr. Wenlock. Proceden de Casablanca, Ajaccio, Niza, Cannes y Palma Mallorca.

Saldrá para Sevilla, al objeto de visitar, los pasajeros, la exportación.

REGALO A NUESTROS LECTORES

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía con su nombre y domicilio, acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40 le enviaremos a los quince días una artística ampliación fotográfica de 50 por 50 centímetros, franco de portes, certificada de un valor triple.

Casa con huerto o patio grande; alquiler hasta 40 pesetas, la desea matrimonio solos, que viven Avenida de Clavé, 28.

